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Sintaxis

El conjunto de términos-)\, denotado por A, se define inductivamente
mediante las siguientes clausulas.
@ una variable = es un término-A,
@ si M es un término-\, entonces (Az.M) es un término-A llamado
abstraccion- )\,
@ si M y N son términos-)\, entonces (M N) es un término-A llamado
aplicacion.
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Paréntesis

Note que de acuerdo a la definicidén (1) abstraccién y aplicacidn
introducen paréntesis, lo que puede afectar la legibilidad de los términos-\.
Por ello, adoptaremos algunas convenciones para omitir algunos paréntesis,
pero sélo lo haremos si su omisién no causa ambigiiedad. Las
convenciones que asumiremos son las siguientes:

@ Omitimos los paréntesis mas externos, y escribimos M N en lugar de

(MN).

@ Se asume que la aplicacién es asociativa a la izquierda. Esto es,
escribimos (M N P) en lugar de ((M N)P). Note que los paréntesis in
M (N P) son necesarios.

Escribimos (Az.\y.M) en lugar de (A\x.(Ay.M)).
Algunas veces se combinan As consecutivos y escribimos Azy.M en
lugar de Ax.A\y.M, o en general \zy---x,.M en lugar de
AX1. ATy M.
© La abstraccién-) se extiende a la derecha tanto como sea posible. Por
ejemplo, escribimos Az.zz en lugar de Az.(zz) o en general
(Azx. MN) en lugar de (Az. (MN))
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Ambigiiedad en términos-\

Observacién 2

La ambigtiedad surge porque tenemos términos-A sin los paréntesis que
deberian tener de acuerdo a la sintaxis, es decir, si construimos un
término-\ de acuerdo a la Definicién 1 nunca habrd ambigiiedad.
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Ejemplos |

Sin seguir las convenciones dadas, M N P tiene dos posibles
interpretaciones ((MN)P) o (M(NP)). Pero de acuerdo a nuestras
convenciones sabemos que nos referimos a ((MN)P). Ya que por la
convencién 2 la aplicacién es asociativa a la izquierda.
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Ejemplos |

Ejemplo 4

Sin seguir las convenciones dadas, (\z.yz) tiene dos posibles
interpretaciones ((Az.y)z) o (Az.(yz)). Pero de acuerdo a nuestras
convenciones sabemos que nos referimos a (Az.(yz)). Ya que por la
convencién 5 la abstraccion-A se extiende a la derecha tanto como sea
posible.
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Ejemplos Il

Una ambigiiedad aparente, (\z.\y.M) pareciera que tiene dos posibles
interpretaciones ((Az.\y).M) o (Az.(Ay.M)). Pero la primera posibilidad
no es un término-A, por lo tanto (Az.(Ay.M)) es el término-A correcto y
aqui no hay ambigiiedad; dicho de otra manera, la omisién de paréntesis

aplicando la convencién 3 no genera ambigiiedad.
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Ejemplos Il

Una ambigiiedad aparente, (\z.\y.M) pareciera que tiene dos posibles
interpretaciones ((Az.\y).M) o (Az.(Ay.M)). Pero la primera posibilidad
no es un término-A, por lo tanto (Az.(Ay.M)) es el término-A correcto y
aqui no hay ambigiiedad; dicho de otra manera, la omisién de paréntesis

aplicando la convencién 3 no genera ambigiiedad.

Si M es un término-\, entonces (Ax.M) es un término-A llamado
abstraccidn-\.
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Ejemplos 111

Observacién 6

La convencidn 1 sélo quita los paréntesis externos de una aplicacion.
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Ejemplos 111

Observacién 7

La convencién 4 sélo evita escribir As consecutivos, listando simplemente
las variables involucradas después de haber aplicado la convencion 3.
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